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A kibontakozás.
Brassó, jun. 80.

(Dsk.) A súlyos politikai válság 
hínárjából kiemelte az országot a ko
rona alkotmányos bölcsessége s a gróf 
Khuen Héderváry szerencsés keze, mely 
óvatosan, finoman, de mégis kellő erély- 
lyel nyúlt bele a zavarosba.

. . . Tehát az obstrukcziónak le
fújtak, s eljött a komoly munka ideje 
annak kötelességével együtt.

Az öröm és megnyugvás, mely 
ennél a fénynél az országot betölti, 
megadja egyúttal a rést, melyen át 
be lehet pillantani a politika műhelyébe 
s az ottan kavargó elemek egy részét 
teljes világításba helyezi.

Itne, a függetlenségi-párt maga- 
magáról rántja le a leplet s piron
kodva áll az ország közvéleménye előtt. 
Az az hogy csak az a része, mely 
oktalanul belehajszolta az országot tör
vényen kívüli állapotba, megbuktatta 
Széli Kálmánt, hogy krokodilus köny- 
nyeket sírjon utána.

És mit ért el ? Semmit !
A katonai javaslatokat az uj mi

niszterelnök visszavonta ugyan, de nem 
vállalt kötelezettséget arra, hogy a 
vederő reformjának keretébe nem öl
tözteti át.

A nemzeti vívmányok, miket oly 
fennen követeltek, 6 hónapon át, — 
hol vannak ?

Mindössze hátravetették az orszá
got hat hóval, de előbbre semmivel se 
vitték.

Szégyenteljesebb lecsufolása párt
nak nem lehet, mint aminőbe a füg
getlenségi-pártot az ő „zöldjei“ ker
gették.

Annál több elismerés illeti a Kos
suth Ferencz vezérlete alatt álló s túl
súlyra kerekedett, mérsékelt elemeket, 
hogy nem dobták oda az alkotmányt, a 
parlamentarizmust marta ékül.

Gr. Khuen-Hédergá^/ pedig büsz
ke lehet erre a letörésre, mit sima és 
keztyüs kézzel csinált meg, bebizonyít
ván ezzel azt, hogy ügyes államférfi, 
hogy nem erőszakos — és főképen azt, 
hogy az obstrukcziónak, mint parla
mentáris eszköznek nem lehet és nem 
szabad eredményének lennie.

Brassó, jun. 30.

Héderváry a szabadelvű pártkörben. 
A szabadelvü-párt hétfőn este Podrna- 
niczky báró elnöklete alatt látogatott ér
tekezletet tartott, melyen a miniszterelnök 
és az uj kabinet is részt vett. Mindnyá
jukat nagy óváeziókban részesítették. — 
Héderváry bemutatta a minisztereket és 
kabinetjét a liberális-párt jóindulatába és 
barátságába ajánlotta. A párt nevében 
Hieronymi és Hódossy kijelentik, hogy a 
miniszterelnök programmját kedvezőnek 
találják s biztosítják a kormányt a párt 
támogatásáról.

A fiiggetlenségi-párt hétfőn este szin
tén értekezletet tartott, melyen Barabás 
Béla elnökölt. Egyhangúlag azt a hatá
rozatot hozták, hogy ha az uj kabinet 
nem nyújt kellő biztosítékot a katonai 
javaslatok visszavonásáért, az obstru' cziót 
tovább folytatják. A legközelebbi képvi
selőházi ülésen napirend előtt több füg
getlenségi képviselő fog felszólalni.

Búcsú és beköszöntő a honvédelmi 
minisztériumban. A volt honvédelmi mi
niszter hétfőn délelőtt búcsúzott el a hon
védelmi minisztérium tisztikarától. Az 
államtitkár üdvözlő beszédére meghatva 
mondott köszönetét és kifejtette a többek 
közt, hogy miért nem vállalt újból tár- 
czát.

Tíz perczczel ezután Kolozsváry D. 
tábornok az uj honvédelmi miniszter lé-

4 „Brassói Lapuk“ tárnája.
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— Irta : Vékony Pál. —

A szentegyház előtt
Áll a bámész tömeg, 

Harangok zsonganak 
S jő fényes nászmenet.

S kél félénk suttogás
A tömeg ajakán :

Nézzék a menyasszony
Mily báygadt, halovány.

. . . A templom lépcsőjén 
— A násznép messze járt. — 

Egy dúlt arczu ifjú
— A szivét lőtte át. . .

S kél újból suttogás
A tömeg ajakán :

A halvány menyasszony
Kedvese volt talán ? . .

Az okos Elza.
— A „Brassói Lapok' eredeti tárczája. — 

— Irta : Jordán József. —
Geszthy Árpád, a nem épen fiatal bank

hivatalnok, ijedt arczczal állt meg az utczára 
nyíló ablak előtt. Eszébe jutott, hogy már 
innen-onnan két hónapja lesz, hogy a karcsú, 
szép és kedves postáskisasszonyt, Horváth 
Elzát utoljára meglátogatta. S azóta, egy sor 
nem sok, de még annyival sem jutott eszébe 
távolmaradásának nyomós okát adni. Árpád 
ijedelmét Elza okozta, aki az imént haladt el 
az utcza túlsó oldalán.

Rövid gondolkozás után Íróasztalához 
ült s hamarosan egy körmön-font hazugsá
got vetett az előtte fekvő levélpapirosra. S 
miután azt befejezte, gúnyos hahota tört 
ki belőle.

— Ha még soha kicsit nem füllentet
em, — úgy ezek a hazugságok bizonyára 
háromszoros levélbélyeget érdemelnek. És ha 
mindezek daczára még volna kedve duzzog
ni, úgy nem én leszek az oka, ha még egy 
hónapocskával később fogja viszontlátni az

ő Béluskáját. — Elvégre mit tehetek én róla, 
ha azok a kis aranyos backfischek nagyobb 
hatást tudnak rám gyakorolni. Mert nem 
igaz ám az, hogy azoknak a kicsikéknek 
már volna annyi eszük, hogy — barátaim 
állítása szerint — engem bolonddá tartaná
nak ! — folytató magánbeszédét ajkbigyesztve, 
— Persze, a fődolog most az, hogy az a 
levél megtegye a hatást, mert azok az ele
ven kis lánykák csak felkorbácsolják a vé
remet és nem tudnak megérteni. De Elza 
okos, ... az nagyon okos leány !

Geszthy Béla sajátkezüleg adta fel a 
levelet, csupán azért, mert közel volt az idő, 
hogy azokkal az imádandó kedves back- 
fischekkel ismét találkozzék.

Egy kis séta után ismét találkozott is 
velük.

Béla már jóelőre feltette magában, hogy 
egy kissé energikusabban fog velük szem
ben — majd azt ő meglátja, hogy melyikkel 
— fellépni. Mert ezek a lánykák nem igen 
értik meg a „virágnyelvet“. S hogy ő 
eredményt ne tudjon elérni, az egyszerűen 
nevetséges.

A<epltWoH 186T.

Helmbold L. Örökösei 
ékszerészek

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)
Weisz-Mihály-utcza 24. sz. a. (saját ház).
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pett a terembe, Yull százados parancsőr- 
tiszt kíséretében. Gromon államtitkár szép 
beszéddel fogadta és erőt, egészséget kí
vánt neki azon munkához, melyet ő Fel
sége ő reá bízott. A miniszter válaszában 
köszönetét mondott az üdvözlésért és biz
tosította a tisztikart arról, hogy helyze
tüket, sorsukat kötelességszerüleg és tel
jes jóindulattal szivén viseli és minden 
egyes jogos érdekeit tőle telhetőleg elő- 
mozditani törekszik. Ezután a csendőrség 
tisztelgett.

Oszággyülés.
— Saját tudósítónk távirati tudósítása —

Budapest, jun. 30.

Ma mutatkozott be az uj magyar 
korma y a parlamentben. A képviselőház 
mai ülése iránt általános volt az érdeklő
dés, nemcsak azért, mert az uj kormány
elnök Khuen-Héde' váry Károly gróf a mai 
ülésen fejtette ki politikai hitvallását, ha
nem azért is, mert hire járt, hogy Eöt
vös Károly, Beöthy Ákos, Ugrón Gábor 
és Vázsonyi Vilmos éles támadást fognak 
intézni egyfelől a függetlenségi párt, 
másfelől az uj miniszterelnök ellen. Ez 
lett volna a mai nap pikantériája, de — 
elmaradt. Volt a mai ülésen egy kis köz
jogi vita is, melyet az idézett föl, hogy 
Apponyi elnök kérte a házat függessze 
föl ülését, míg a kormány bemutatkozik 
a főrendiházban. Eötvös, Polonyi és Ug 
ron hozzászólása után a vita azzal nyert 
befejezést, hogy Apponyi visszavonta in- 
ditvány; : s a kormány csak délután 2 
órakor ment át a< főrendiházba bemu
tatkozni.

A képviselőház mai üléséről tudósí
tónk a következőkben számol be:

Furcsa kép volt, amint a járda szélén, 
a fiatal leánykák oldalán haladt, akik paj- 
kosságból egész utczahosszat ugráltatták 
le- fel a járdáról a heves udvarlót.

Bélának az fel sem tűnt, hogy közvet
len mögötte egy hatalmas alak minden sza
vát ellesi. S a midőn Béla eltökélte, hogy a 
„virágnyelvet“ prózaiabban fogja használni 
czéljainak elérésére, a mögötte haladó egyén 
máris sokallotta társalgásának nagyon is ki
fogás alá eső thémáját és egyszerűen nyakon 
fogva a bankhivatalnok urat, néhányszor 
arczul legyintette, úgy, hogy a könnyüfor- 
rasu, legmagasabb fokot elért vére egyszeribe 
a fagypontra szállt alá.

Csak otthon hadonászott Béla még 
egy kissé kézzel is, lábbal is, de másnapra, 
talán mert a hivatalos teendői másfelé te
relték figyelmét, már nem is akart arra a 
„kis kellemetlenségre“ emlékezni. Azt ugyan 
szörnyű módón restelte, hogy vége, még 
pedig csúnya vége szakadt a „kicsikékkel“ 
való ismerkedésének, ami pedig az ő véle
ménye szerint olyan édes eredménynyel ke
csegtette volna.

— De ki lehetett az a pernahajder ? 
— dühöngött magában Béla. — Még csak 
be sem mutatta magát a gyáva! Csak ta
lálkozzam vele ! Majd beszélek a fejével!

Másnap délután alig, hogy a hivatalá
ból hazaérkezett, szobaasszonya egy látoga
tót jelentett be, azzal a megjegyzéssel, hogy 
az illető ur nagyon sürgős ügyben óhajt 
Geszthy úrral beszélni.

— Kéretem azt az urat! —- mondá a 
mit sem sejtő Béla. (Vége kőv.)

A képviselőház ma délelőtt 10 óra
kor Apponyi Albert gróf elnöklete 
alatt ülésezett. A képviselői padsorok és 
a karzat egyaránt meg volt telve. A kor
mány részéről jelen voltak az uj kabinet 
összes tagjai élükön Khuen-Héderváry 
Károly gróf miniszterelnökkel. Az uj kor
mány tagjait az ülés megnyitása után 
vezette be Csávossy Béla háznagy A 
szabadelvű tábor zajos éljenzéssel fogadta 
a minisztereket, az ellenzéki oldal eköz
ben úgy zsibongott, úgy zsongott, mint 
egy méhraj. Ebből a zsibongásból ki-ki- 
hangzott egy egy gúnyos „Zsivió Toma- 
sics 1“ kiáltás. A'Táj elcsendesültével

Apponyi gróf elnök felolvastatta 
az uj kormány kinevezéséről szóló junius 
hó 27 én kelt királyi kéziratokat. Ezután

Kh u e n-Héde r váry gróf minisz
terelnök emelkedett szólásra, hogy feltárja 
a Ház előtt programmját. Hosszan tartó 
beszédének gerinczét a legliberálisabb el
vek és szempontok hangoztatása képezte.

— Alkotmányos rend helyreállító 
sara vállalkoztam, — kezdé beszédét a 
miniszterelnök — s ezért csak alkotmá. 
mányos eszközökkel dolgozom. Ennek 
előrebocsátása után kijelentette, hogy a 
katonai javaslatokat egyelőre felfüggeszti. 
(E kijelentésnél a szélsőbal izgatottan fel- 
zudult. Óriási zaj keletkezett.)

Apponyi gr.eln. a méltányosságra 
hivatkozva kérte az ellenzéket, hogy ne 
zavarják a miszterelnököt programmjának 
előterjesztésében.

A lárma az elnök közbelépésére le
csendesedett s

Khuen-Héderváry gróf foly
tathatta beszédá^^: ujonczlétszám eme
léséről szólt ezután s tudomására adta a 
Háznak, hogy az erre vonatkozó javasla
tokat most visszavonja s a véderőjavasla
tokba foglalva fogja majd előterjeszteni. 
Előbb azonban az indemnitást fogja le- 
tárgyaltatn', s csak azután az ujonezja- 
vaslatot és a költségvetést. A kiegyezésre 
a szünet után kerül sor. Hangsúlyozta, 
hogy fontosnak és égetően sürgősnek 
tartja a beruházási, a valuta rendezése 
végett a készfizetések felvételéről szóló, 
és az állami tisztviselők fizetésének ren
dezéséről szóló javaslatok tárgyalását. 
Majd azoknak a szempontoknak a kidom- 
boritásába fogott, melyek politikáját irá
nyítják. A szabadelvüpárt lelkes éljenzése 
közepette jelentette ki, hogy föltétlenül 
és egyedül az 1867-iki kiegyezés alapján 
akar kormányozni. A monarchia mindkét 
államának biztossága érdekében a szabad
elvű kormányzatot tartja szükségesnek, 
mert az állam fenntartásának és gyarapí
tásának legfőbb tényezője a szabadelvü- 
ség. A kormányzat terén Széli Kálmán 
nyomdokaiba lép s politikai hitvallása 
neki is a kormányzat tisztessége és be
csületessége lesz. Nagy munkájában szá
mit az egész Ház támogatására és össz- 
müködésére. Híve lesz a nemzeti politiká
nak, mert a hazafiságot nem tekintheti 
frázisnak, hanem az állam egyik legfon
tosabb fenntartó elemének. Szerinte 
Magyarországot meg kell erősíteni s azért 
azok ellen, kik az állam ellen izgatnak 
igazságosan, de szigorúan fog mindenkor 
föllépni. Közgazdasági politikájában a 
földmivelés, ipar és kereskedelem érde
keit egyaránt kívánja előmozdítani. Az 
adóreformokat fontosnak tartja, még pe
dig olyan irányban, hogy a legszegényebb

osztályon segítve legyen és hogy erős 
középosztály alakulhasson ki, mert erős 
meggyőződése, hogy Magyarország csak 
igy lehet nagygyá. (Lelkes éljenzés)

Kos sut h Ferencz a függetlenségi 
párt vezére szólalt föl a miniszterelnök 
beszéde után. Visszautasította a rágalma
kat, melyek a függetlenségi pártot azzal 
gyanúsítják meg, hogy a nemzeti vívmá
nyokért folytatott harezot feladta. Az el
lenzék a harezot nem adta föl, csak 
fegyverszünetet kötött. Az ellenzék a nem
zeti jogokért folytatni fogja a harezot, ha 
a kormány az ujonczlétszám emelését fog
ja kérni. (Zajos kiáltások: Most is folytat
juk !)

Appon y i gróf elnök indítványoz
ta, hogy a Ház tartson félórai szünetet a 
végből, hogy az uj kormány a főrendiház
ban bemutatkozhassék.

Eötvös Károly, Ugrón Gábor 
és Polonyi Géza egymás után szólal
tak föl ez indítvány ellen. Mindannyian 
közjogunkba ütközőnek találták az elnök 
indítványát.

Apponyi gróf felfüggesztette az 
ülést.

Szünet után
Apponyi gróf elnök visszavonta 

indítványát s a képviselőház folytatta ülé
sezését.

Ivánka Oszkár a szabadelvüpárt 
nevében üdvözölte az uj miniszterelnököt.

Zichy János gróf a néppárt nevé
ben beszélt az uj kormányhoz.

Szederkényi Nándor a függet
lenségi párt nevében szólalt föl.

Barabás Béla függetlenségi kép
viselő kérte a Házat, hogy beszédét hol
napra halaszthassa, mert pártja ma esti 
értekezletén fog határozni a fölött, hogy 
az uj kormányelnök programmjával szem
ben minő álláspontot foglaljon el, s ezért 
ő nem akar elejébe vágni a párthatáro
zatnak.

Barabís felszólalása rövid házsza
bályvitát provokált, melynek befejeztével 
elnök az ülést délután 2 órakor bezárta.

Az uj tisztviselők.
Brassó, jun. 30.

Brassó város képviselőtestülete múlt 
szombaton megválasztotta az uj tisztvise
lőket. A választás eredménye — a mint 
azt már közöltük — nemcsak nagy rész
ben, hanem teljesen, — elkezdve a pol
gármesteri állástól az utolsó irodatiszti ál
lás betöltéséig ugyanaz, a melyet a szá
szok a maguk múlt csütörtöki pótválasz
tásán megállapítottak. Nem történt attól 
még egy hajszálnyi eltérés sem, mert a 
szászok fegyelmezett, szótartó nép és ra
gaszkodik megállapodásaihoz.

Ez a körülmény azonban, t. i. hogy 
a választás eredménye teljesen a szászok 
által előre megállapított módon ütött ki, 
egyáltalában nem tart bennünket vissza 
attól, hogy megelégedésünknek ne adjunk 
kifejezést a választás eredménye felett. 
Hiszen a városi képviselőtestület magyar 
tagja már előre is legnagyobb részben 
magukévá tették azt a névsort, a melyet 
a szászok a próbaválasztáson megállapí
tottak. És hogyha az utmesteri állásnál és 
egyik-másik irodatiszti állásnál és különö
sen pedig a főmérnöki tiszt betöltésénél 
külön álláspontjuk érvényesítése érdé-
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kében a lehető legnagyobb erélylyel lép
tek fel, ez is csak igazolása annak, hogy 
a többi állások betöltését illetőleg tör
tént megállapodásokkal teljesen egyetér
tettek.

És még egy okunk van arra, hogy a 
választás eredményével meg lehessünk 
elégedve.

Az évek hosszabb sora óta kisérjük 
figyelemmel a városi tanács és tisztikar 
működését, nagyobb figyelemmel talán 
mint mások, mert ez hirlapirói tisztünkkel 
és tapasztalatainkkal jár és jó lélekkel 
mondhatjuk, hogy az az irányzat, a mely 
minden tettét gáncsolja ennek a tisztikar
nak, épen csak annyira jogosult mint 
azoknak a kifakadásai, a kik abban kere
sik a hazafiságot, hogy derüre-borura szid
ják az átkos közösügyes kormányt. Nem 
akarjuk azt állítani, hogy a városi urak 
működése minálunk egyáltalában semmi 
kívánni valót nem hagy hátra, de az meg
győződésünk, hogy Brassó város kormány
zása, összehasonlítva más városokéval, 
nem áll az utolsó helyen, sőt talán n a- 
gy on is kiállja a versenyt a másokéval 
és az is meggyőződésünk, hogy a mint a 
szász atyafiak akárhányszor nemzetiségi 
elfogultságból cselekesznek egyet-mást, 
úgy mi magyarok is sokszor azért látjuk 
a városnál egyik vagy másik tévedés ör
dögét feketébbnek mint a milyen, mert 
azok, a kik a tévedést elkövetik nem ma
gyarok, hanem szászok és u yanez a kö
rülmény az oka annak, hogy sokszor ott 
is gyanakszunk, a hol Lián nem kellene.

Hát mi mindig igyekeztünk ezt a 
nemzetiségi szempontot háttérbe szorítani 
akkor, a mikor valamely hivatalos személy 
eljárásáról volt szó és ezen törekvésünket 
megkönnyítette az az előzékenység, a me
lyet a városi urak részéről mindig tapasz
taltunk (kivétel mindenütt van) és az a 
készség és pártatlanság, a 
melylyel a jelenlegi polgármester pana
szainkra mindig intézkedett. És igy talán 
volt szerencsénk a város urait közelebbről 
és előnyösebben ismerhetni meg mint má
soknak és arra a véleményre juthatni, hogy 
a város ügyei eléggé jó kezekbe vannak 
letéve még akkor is, ha nemzetiségi szem
pontot is vegyitünk e kérdés elbirálásába.

És a legutóbbi tisztujitáskor ugyan
azok maradtak meg hivatalukban, a kik
ről a fentebbi Ítéletet formáltuk, (kivéve 
a főmérnököt, a kinek utódjáról nem tud
juk még eddig, hogy szaktudománya és 
szépészeti érzéke vetekedik — e páratlan 
szorgalmával?) és ezért természetes ha 
megelégedéssel üdvözöljük őket az uj czik- 
lus kezdetén.

E megelégedésünk azonban nem zár
ja ki azt, hogy ott a hol akár tévedést, 
akár visszaélést tapasztalnánk, föl ne emel
jük szavunkat és ne kérjük, vagy ha ez 
nem használna, ne követeljük a tévedés 
pótlását, a visszaélés megszüntetését, eset 
leghogyamulasztók megfenyittessenek.Ten- 
ni fogjuk azonban ezt mindig részrehajlás 
nélkül és a humanismus által vezéreltet
ve, épen oly készséggel és pártatlanul ha
jolva meg a kellő felvilágosítások előtt, 
mint a minő készségűéi és pártatlanság
gal szokta azt a jelenlegi polgármester 
megadni és azt hiszszük, hogy akkor a 
a város urai is be fogják mindig látni, 
hogy midőn igy járunk el, nem ellenszenv 
vagy személyeskedés vagy gyűlölködés 
által vezettetve cselekszünk, hanem k ö-
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telességünket teljesítjük, a mely 
abban áll, hogy képviseljük a lelkiisme
retet, azt a mely akkor is felszólal sőt 
különösen akkor szólal fel, ha a hatalom 
birtoklói élnek vissza a helyzettel.

Ebben a hitben köszöntjük az újon
nan megválasztott városi tisztviselőket és 
kívánunk működésükhöz áldást és sikert.

A székely iparkamara köz
gyűlése.
Marosvásárhelyt, jun. 26.

Népes gyűlése volt, junius 26-án a 
székely iparkamarának Tauszik B. Hugó 
kir. tanácsos elnök vezetése alatt. A 
tárgysorozat 38 általános és székely vo
natkozású pontból állott.

Elnöki közlések során örvendetes 
tudomásul szolgált, hogy a keresk. minisz
ter a kamara előterjesztésére hajlandó a 
székelykereszturi lenkikészitőnek ionó-, 
szövő-, festő és fehérítő készülékkel; a 
sepsiszentgyörgyi szövőgyárnak pedig fo
nodával és festődével való kiegészítését 
támogatni, ha az érdekeltek ez iránt kon
krét formában folyamodnak hozzá. Élénk 
tetszésre talált az a bejelentés is, hogy a 
maros vásárhelyi ipari hitelszövetkezet czi- 
pész ipari szakcsoportja egy czipö-gomb- 
lyuk kötőgépet, épitő ipari és faipari szak- 
csoporija pedig 6000 k., illetőleg 2000 k. 
feltételesen visszafizetendő segélyt; 1500— 
1500 k. berendezési segélyt, s végül, 
egyenként és évenként 3 éven át 800 k. 
üzemköltség segélyt kapott a keresk. mi
nisztertől.

Tárgysorozat rendén Jäger József, 
székelykereszturi gyógyszerész kérése kap
csán kimondották egy székelyföldi olaj
gyár létesítésének szükségességét, mely 
mezőgazdasági és ipari érdekeket egy
aránt hasznosan szolgálhatna a székely
földön. Tudomásul vétetett azon bejelen 
tés, hogy a m. kir. honvédség 1904. évi 
lábbeli szükségletére vonatkozó pályázati 
hirdetés az érdekelt székely iparosokkal 
közöltetett.

Gyergyó-Békás község vásári hely
pénz díjszabályzatát a keresi edelmi kor
mánynál jóváhagyásra ajánlják; a ka
mara kerület iparának fejlesztése érdeké
ben engedélyezett 600 koronás külföldi 
tanulmányuti ösztöndíjra Both Sándor 
épület- ér géplakatost hozták javas
latba.

Elnöki előterjesztésre kimondotta a 
közgyűlés, hogy a székely körvasút ki
építését megsürgeti, nevezetesen kérel
mezni fogja, hogy a kiépítésre szükséges 
34 millió koronát egyszerre és egy ösz- 
szegben biztosítsa a kormány. Elhatározta 
továbbá, hogy a székely kongresszus vég
rehajtó bizottságát fölkéri, miszerint a 
kongresszus határozatainak végrehajtása 
ügyében a kamarát tájékoztassa. A ma
rosvásárhelyi ipari közmühely fölállítása 
érdekében a megyei iparfejlesztő bizottság
gal együtt sürgős felterjesztést tesz, any- 
nyival inkább, mert e közmühely érde
keltségéhez már csatlakozott a városi vas- 
és fém, valamint a bőriparosok tekintélyes 
része. A debreczeni V. czipész ipari 
orsz. kongresszus és azzal kapcsolatos 
munka- és gépkiállítás erkölcsi támogatá
sát elhatározták.

Több kisebb jelentőségű kérés tár
gyalása után kimondotta a közgyűlés,
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hogy Maros-Ludasnak az osztr. magyar 
bank marosvásárhelyi fiókjához csato
lása érdekében illetékes helyen előterjesz
tést tesz.

HÍREK.
Brassó, jun. 30.

Olvasóinkhoz.
A mai nappal kezdi meg a „Bras

sói Lapok“ pályafutása kilenczedik év
folyamának második felét, s a mai 
nappal lép a „Brassói Lapok“ második 
félévébe annak, hogy költséget és mun
kát nem sajnálva óriási áldozatok árán 
olyan reggeli lappá tettük, mely ver
senyre kelhet bármelyik vidéki lap
pal s pontos, gyors és megbízható 
értesülései, kiváló munkatársai, táv
irati és telefon tudósításai folytán 
teljesen pótolhatja a fó'városi lapo
kat is. A mai napon bizalommal for
dulunk a magyar közönséghez, hogy 
azt a jóindulatú támogatást, melyben 
eddig részesített, jövőre is kikérjük.

Lapunk előfizetési ára helyben 
házhoz hordva, vagy vidékre postán 
küldve:

egész évre ... 20 kor.
fél „ ... 10 „ 
negyed „ ... 5 „ 

Hazafias tisztelettel
A szerkesztőség és kiadóhivatal.

— A Brassói Magyar Polgári Kör vá
lasztmánya ma este tartott ülésén tudo
másul vette, hogy a Polgári Kör e hó 21. 
tartott nyári ünnepélye 132 kor: 86 fillért 
jövedelmezett a Magyar Házalapra A be
vétel ugyanis 542 kor. 88 fill., a kiadás 
410 kor. 92 fill. volt. Felülfizetés volt 76 
kor. 85. fill. A felülfizetők névsorát tér- 
szüke miatt holnapi számunkban hozzuk. 
A választmány köszönetét szavazott a fe- 
lülfizetőknek szives adományaikért, köszö
netét mondott a rendezőségnek és ebben 
különösen Siklódi István titkárnak, továb
bá Izsák Ferencz tánczmesternek, a ki a 
szépen eljárt „palotás“-t nagy gonddal be
tanította ; köszönetének adott kifejezést a 
palotásban résztvett hölgyek és urak iránt 
és azon egyesületek iránt, a melyek lobo
gójuk alatt vonultak ki, mint : a kőmives 
mesterek ipartársulata, a vasúti altiszti ol
vasókör és a koszorú egyesület, a kőmives 
segédek önképzőköre és a szabó szakegy
let. Végül köszönetét mondtak Folyovits 
Miklósnak, a ki zászlót ajándékozott és Su- 
lák Ferencznek a ki azt felirattal ellátta. 
Ezután még folyó ügyeket intéztek el és 
tagokat vettek fel. Felvétettek : Dakó Bá
lint, Petri Béla, Kovács Ferencz asztalos, 
Simon József géplakatos, Hilgersz Károly, 
Sugár Ferencz, Balogh János bádogos, 
Nagy József kőfaragó.

— Dr. Jekel Frigyes alispánnak a 
múlt szombati tiszlujitó közgyűlésen mon
dott beszédeit lapunk holnapi számában 
közöljük.

— A brassói magyar dalárda köz 
gyűlése, A brassói magyar dalárda vasár
nap délután tartotta rendes évi közgyűlé
sét az állami főreáliskola tornacsarnoká
ban. A gyűlést, mely iránt nem a legna-
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gyobb érdeklődés mutatkozott, a távollevő 
elnök helyett Binder Jenő alelnök nyi
totta meg. Beszédében megemlíti, hogy 
ezelőtt 40 évvel tartotta a dalárda első 
közgyűlését. Ajánlja, hogy Dobrossy Ist
ván 40 évi, Farkas Gergely 30 évi és 
Raidl Sándor 22 évi munkásságukért a 
tiszteletbeli tagok közé sorozassanak. 
Természetes, hogy a közgyűlés ez indít
ványt magáévá tette s nagy lelkesedéssel 
egyhangúlag megválasztotta a nevezett 
urakat tiszteletbeli tagokká. Ezután Wer- 
zár Kálmán titkár olvasta fel nagy gond
dal kidolgozott titkári jelentését, melyért 
a közgyűlés neki jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott. A pénztárnok és a számvizs- 
gá'ó bizottság jelentése után a tisztikar 
letette megbízatását és következett az uj 
tisztviselő választás. Ezt megelőzőleg 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott a köz
gyűlés Nagy István pénztárnoknak, újból 
megválasztotta Jaschik Gyulát karmes
ternek, s mi reá nézve a legkellemesebb 
— fizetését is felemelte. A tisztikarban 
változás nem történt.

— A brassói csendőr-kerületi parancs
nokság tisztikara a napokban érkezett meg 
városunkba. A kerületi parancsnok : domb- 
rádi Nagy Gyula alezredes; második 
törzstiszt: S á r p y György őrnagy ; szá
zados hadbíró : M i h á 1 o v i c s Dezső ; fő
hadnagy segédtiszt: D o m b y Sándor ; 
oktató tiszt: D o r o g h i József hadnagy ; 
számvivő főhadnagy : M a t é k a János ; 
számvivő-hadnagy : H a 1 a m k a Ferencz. 
Az irodai altisziek száma 10—12. Az uj 
csendőrkerületi parancsnokság hatásköre 
Brassó, Hároms: ék, Fogaras, Szeben, Hu- 
nyad és Krassó-Szörény megyékre terjed 
ki és hivatalos működését julius hó 1-én 
kezdi meg.

— A hadsereg köréből. Ő császári 
és apostoli királyi Felsége legkegyelmeseb
ben elrendelte H ey de n r c ich Hermán, 
Frigyes Vilmos Lajos badeni nagyherczeg 
50. sz. gy. e.-beli alezredesnek, a saját kérel
mére megejtett felülvizsgálat eredményéhez 
képest, mint rokkantnak, mindenféle népfel
kelői szolgálatra is alkalmatlannak, a nyug
állományba vajó átvételét, neki ez alkalom
ból a tiszteletbeli ezredesi jelleget a dij elen
gedésével s a katonai érdemkeresztet ado
mányozva.

— A hivatalos órák a kereskedelmi 
és iparkamara irodájában f. é. julius bétől 
augusztus 31-éig bezárólag reggel 7 órától 
déli 1 óráig tartatnak.

— Zárünnepély. A szt.-ferenczrendi 
nővérek vezetése alatt álló polgári leányis
kola zárünnepélye vasárnap d. u. 3 orakor 
tartatott meg nagyszámú szülő és érdeklő
dő jelenlétében. A zárünnepély műsora 19 
pontból állott. Zongorán játszottak Mikovényi 
M., Krauss P., Simon E., Tandler E., Bede 
J., Popp J. Popovits M., Papp V.. Wolf J., 
Horatschek J. Comitupoli Abeli, Dömjén M., 
Mikovényi St., Jakab A., Bussin E., Bussin 
V. Szavalattal közreműködtek Wagner J., 
Papp J., Papp M., Chudoba V„ Trebits 
Olga és Jakab A. Ezeken kívül volt még 
karének, a nagyobb növendékek tréfás dalt 
adtak elő, zongorasoló hegedű és czimba- 
lom kísérettel és tréfás Quintett karének
kel. A műsor minden egyes száma nagy 
tetszést idézett elő a hallgatóság soraiban.

— Közúti hírek. A közúti vonalon 
közlekedő vonatok és motorkocsik múlt va
sárnaptól kezdve már az uj menetrend sze
rint közlekednek. ~ Többek kérdezőskö-

désére tudatjuk, hogy a motoros kocsikon 
épp annyi a viteldij, mint a más kocsikon. 
— A noai vonal építésének földmunkálata 
fele részben már elkészült, Julius hó közepe 
táján az anyagkocsik már közlekedhetnek az 
uj vonalon.

— Házvásárlás. Néhai Péter Mihály 
czipészmester Kapu-utcza 36 sz. a. egy
emeletes házát 44560 koronáért megvette 
B a h m ü 1 1 e r Frigyes czipőraktáros.

— Meghívás. A helybeli Székely Tár
saság julius hó 1-én este 7 órakor a szokott 
helyen rendes ülést tart. — Az elnökség,

— Halál négy fillér miatt. Vasárnap 
e hó 28-án temették el Bolgárszegen nagy 
részvét mellett Orgidan Christea Susannát. 
Ennek a szerencsétlen asszonynak egy méh- 
kertje volt és az abban lakó méhkertészaé 
naponta hozta részére a tejet, melyet azután 
maga Orgidánné árult. A tejethozó asszony
nak mindennap meggyűlt a baja a hely- 
pénzbeszedőkkel, mert tőle is követelték 
a 4 fillér helypénzt és Orgidánnétól is. Hasz
talan mentegeié magát a bérlőnő, hogy ő 
nem árusítja, hanem a bérbeadó Orgidanné- 
nak viszi a tejet, ki maga az elárusitónő és 
aki fizeti a helypénzt. Ezen 4 fillér miatt 
azután gyakran volt szóváltás Orgidánné és 
a helypénzszedők között Egy ilyen szóvál
tás alkalmával junius 21-én annyira felinger- 
lődött Orgidánné, hogy ott nyomban a ve
szekedés színhelyén szivszélhüdés érte. 
Ágyba került és nyolcz nap múlva meghalt. 
Tegnapelőtt temették. Férje és 2 nagykorú 
és két kiskorú gyermek maradt utána. — 
Tudósítónk, aki velünk ez esetet közli, meg
emlékezik ez alkalomból arról, hogy a hely
pénzszedők közt van két egyén, aki minta
szerű gorombaságokkal szokta a publikumot 
traktálni. Megnevezni nem tudja ezt a két 
egyént; ez a körülmény azonban nem aka
dályozhatja a helypénzszedők főnökét abban, 
hogy őket alkalmilag a közönséggel való 
emberséges bánásmódra ne serkentse.

#— Óvoda vizsga. Vasárnap, junius 
28-án nyilvános vizsgája volt Himesch Ida 
kisasszony bolgárszegi óvodájának. Hely
szűke miatt a vizsgát a szász tornaterem
ben tartották. A kis gyermekeknek fenntar
tott helyeken kívül zsúfolva volt a nagy 
terem szülőkkel és érdeklődőkkel. Valóságos 
élvezet volt látni a kisdedeket — a 90 rendes 
látogatóból közel 70 gyermek jelent meg — 
mily kedvesen masíroztak, mily szépen ját
szottak, mily gyönyörűen tánczoltak és mily 
édesen énekeltek. Szívesebben vettük volna, 
ha nem 11 órakor, hanem 10 órakor kezdő
dött volna a vizsga és ha külön produkál
ták volna magukat a nagyok és külön a 
kisebbek.

— Szocziálista temetés. Múlt vasár
nap délután temették el Veres János aszta- 
tossegédet a szülői háztól a postaréti róm. 
kath. temetőbe. A temetésen testületileg vett 
részt az asztalosmunkások szakegylete, mely
nek minden egyes tagja veres szegfűt tűzött 
a mellére. Az egyházi szertartást a temető
ben Boér Károly s lelkész végezte. A sírnál 
beszédet Dániel Arnold tartott. Midőn a ko
porsót a sírta tették a veres szegfűt minden 
egyes munkás utánna dobta.

— Zeneiskolia vizsga. Nehány nap
nál ezelőtt Krause Miksa karmester ze
neiskolájának növendékei nyilvános vizs
gát tettek. Krause ismét megmutatta, 
hogy sokoldalú elfoglaltsága mellett mégis 
mindig elegendő időt talál arra, hogy 
zeneiskoláját eredményesen vezesse. A 
vizsgán jelenlevők meggyőződést szerez

tek a növendékek fokozatos előmenetelé
ről. A nehezebb zongoradarabok közül 
megemlítendő Chopin : Polonaiseje, me
lyet Klein kisasszony játszott nagy köny-, 
nyedséggel. A nehezebb hegedüszámok 
közül megemlíthetjük, Beriot: „Air-varie“ 
Nr. 1 (Drottleff H.) „Air-varie“ Nr. 7 
(Wetzel E.) Mindkettőt szépen hegedül
ték el. A legnehezebb zeneszám Beetho
ven : D’dur konczertjének első része volt. 
Nem tekintve nehány csekélyebb hibát, 
Kosch A. jól játszotta e nehéz zeneműt. 
Általában Krause karmester tanításáról 
csak a legjobban nyilatkozhatunk.

— Felhívás, A rendőrfőkapitány úgy 
értesült, hogy a Derestyében vasárnap d. 
e. a rendőrőrjárat leitta magát annyira, 
hogy ott közbotrányt okozott. Ennélfogva 
kéri a közönséget, hogy a szemtanuk a 
kapitányságnál, Farkas Mihály rendőr
főkapitánynál vallomásaik bevétele végett 
jelentkezni szíveskedjenek.

— Sétatéri zenék. A városi zenekar 
julius hó 1-től fogva a következő napokon 
játszik az alsósétatéren : hétfőn, kedden, 
szerdán, pénteken és szombaton, mindenkor 
d. u. V26 órától kezdve.

— Alapitó Ünnepély. Az erdélyi építő 
munkás-szakegylet julius hó 5-én vasárnap 
a „Thránegrube“ kerthelyiségében tartja ]-ső 
alapitó ünnepélyét, mely tó-hangverseny, 
táncz, zona-posta, dij-tekézés, dij-ezéllövés, 
zsák-futás, kalács evés es polgári házasság
gal lesz összekötve. Kezdete délután VzS 
órakor. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély 
julius hó 12-én tartatik meg.

— A brassói szoczíáldemokraták 
tegnap es’e népgyülést tartottak a városi 
sörházban. Tárgyalták a németországi 
választásokat és táviratilag gratuláltak a 
németországi munkásoknak, azután heve
sen kikeltek a Khuen-Héderváry kormá
nya ellen.

— Szünidei franczia tanfolyam. Mot- 
tola Salamon helybeli franczia tanító ju
lius elsejétől kezdve franczia tanfolyamot 
nyit, még pedig külön a fiuk, külön a le
ányok és esténként a felnőttek részére. 
Mottola saját jól bevállt módszere szerint 
tanít, melyről a legnagyobb elismeréssel 
szólhatunk. A tanfolyam helyisége a ma
gyar állami föreáliskolában lesz. Prospek
tussal szívesen szolgál a nyelvmester.

— A brassói épitőmunkások vasár
nap gyűlést tartottak a városi sorházban 
szervezkedés tárgyában.

— A rendőrségen egy fekete-sárga 
kopó kutyát tartanak felfogva. Tulajdonos
sá átveheti a rendőrségen D i m é n y Jó
zsef rendőrőrsvezetőtől.

— Zajzon fürdő. Vármegyénk egyedü
li fürdőhelye Zajzon, julius hó 1-én meg
nyílik.

— Távozó rabbi. A fogarasi izr. hit
község derék rabbija Jordán Sándor dr. 
nemsokára elhagyja Fogarasi, miután a szat
mári izr. hitközség őt rabbijává választotta.

— Uj vashid Fogarason. Az Olt folyón 
át a Teleki utczába vezető uj vashid Foga
rason nemsokára elkészül és átadják a köz- 
forgalomn ak. Az újonnan épült szép vashid 
díszére fog válni a városnak.

— Meggyilkolt gyógyszerész temeté
se. Balázs Matild áldozatát, Hirsch Mór oki. 
gyógyszerészt vasárnap este 6 órakor temet
ték el Kolozsvárt óriási részvét mellett. Dél
után 3 órakor a gyógyszerészettan hallga
tók gyönyörű koszorút helyeztek a kopor
sóra, mely már akkor el volt borítva a csa-
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Iád koszorúival. A temetési aktus d. u. 6 
-órakor kezdődött, melyen az elhunyt volt 
tanárai és kartársai közül is sokan jelentek 
meg. A gyászháznál dr. Eisler Mátyás főrab
bi tartott szép beszédet mig a temetőben a 
simái a kollégák nevében Rosenberg Rezső 
gyógyszerészettanhallgató búcsúzott el a sze
rencsétlen véget ért fiatal embertől.

Táviratok.
A főrendiház ülése.

Budapest, jun. 30. (este 8 óraJ 
A főrendiház ma délelőttiből elhalasztott 
ülését délután 2 órakor tartotta meg. Az 
uj kormány ekkor mutatkozott be a fő
rendeknek, kik lelkes fogadtatásban része
sítették Khuen-Héderváry grófot és ka
binetjét.

Az osztrák kormány bukása.
B é c s, jul. 1. (éjjel 2 ó.) Körber 

és kabinetje beadta lemondását.

Differencziák Szerbiában.
B e 1 g r á d, jul. 1. (éjjel 2 óra.) A 

kormány és I. Péter király között komoly 
differentiák merültek föl. A kormány 
ugyanis azt akarja, hogy a megölt Sán
dor király vagyona elkoboztassék, a ki
rály pedig a leghatározottabban a mellett 
foglal állást, hogy a vagyon az örökö
söknek adassék ki. Valószinü, hogy a 
király akarata fog érvényesülni.

Tan (így.
Beiratások. A brassói m. kir. állami 

felső kereskedelmi iskolában a beiratások a 
jövő tanévre junius hó 30-án megkezdőd
tek s tartanak julius hó 3-áig bezárólag. 
Felvétetnek olyan tanulók, kik valamely kö
zépiskola legalább négy osztályát jó ered
ménynyel elvégezték s kifogástalan erkölcsi 
magaviseletüek. A felvétel dija 10 korona, 
mely most fizetendő ; az 50 korona tandij 
4 részletben törleszthető szeptembertől kez- 
dődőleg. Kiváló elömenetelü tanulók tandíj
mentességben részesülnek. Ez alkalommal 
eszközöltetnek felvételek az intézettel kap
csolatos internátusba is, hová csak 20 pél
dás magaviseletü tanuló helyezhető el.

Tanítók közgyűlése. A Fogaras vár
megyei tanitó-testület f. hó 27-én tartotta a 
vármegyeház nagytermében évi rendes köz
gyűlését, mely alkalommal Lesmann Henrik 
dr. „A levegőről“ tartott, szép, népszerű elő
adást, tekintettel a népoktatás ügyére, egész
ségügyi szempontból.Elismerés illeti a nevezett 
orvost, mert minden ilyen alkalommal él
vezetes értekezést tart, melyből mindenki 
sok tanúságot meríthet. Végül megtörtént a 
tisztujitás ; elnökké választatott Pál Ferencz 
kir. tanfelügyelői tollnok, alelnökké : Pápai, 
titkárrá : Szentgyörgyi Károly, pénztár
nokká : Altmann József Samu. A közgyűlés 
után bankett volt.

REGÉNY - CSARNOK
Egy szép arcz.

irta : Welssenthurn M. Fordította : Szőos K.
(57)

— Ön iszonyú kegyetlen ! —■ kiáltá 
Emma, erejének utolsó maradványát össze
szedve. — Én nem azért jöttem ide, hogy

az Ön haszontalan gúnyolódásait végig hall
gassam, hanem azért, mert azt hittem, sike
rül az Ön részvétét megnyernem és hallgat
ni fog. Igaz, én igazságtalanságot követtem 
•1 midőn az Önnel való egybekelésemet eltit
koltam, de ki a felelős ezért első sorban, 
nem-e Ön ? . Hogy jöhetten volna én 
arra a gondolatra, hogy Ön még valaha 
utamba kerül; én Önt halottnak hittem és e 
hitemben az is megerősített, hogy Ön három 
éven át semmit sem hallatott magafelől, pe
dig a lapokban közölt halálhírét meg kellett 
volna czáfolnia . . . Mindezek után kérdem: 
honnan vettem volna tudomást az Ön élet- 
benlétéről.

— Az hiszem, szívesen hitette el ma 
gával az én halálomat — feleié West nyu
godtan. — Már három év óta vagy Monk- 
land úrnője — újra tegezni kezdte — és 
most e hosszú boldogság rózsafelhői egy
szerre csak beborultak teletted és a komor 
háttérből előléptem én. A toinaünnepélyen 
sürü fátylat tettél, hogy ne ismerjek reád és 
mondhatom, nem is gondoltam, még távolról 
se, hogy Gascogne ur szép neje ily közeli 
ismerősöm legyen. De azért azt nagyon rosz- 
szul tetted, hogy a lakodalmi kalácsból nem 
küldtél nekem is — tette hozzá újra gú
nyolódva.

— Csendesen ! Ne merjen engem gúny 
tárgyává tenni Ön ki egyedüli oka nyomo
rúságomnak ! Mit gondol, nem-e Önt terheli 
a felelősség mindenért ?

— Talán nem! De édes Emmám, ne
ked tudnod kellene, hogy reám nézve kö
zömbös az emberek véleménye.

— Ne gyötörjön.
— Sajnálom, ma chére, én csak figyel

meztetni akartalak téged arra, a mit tetted 
maga után von. Gondolkoztál-e affelől, mit 
fog tenni Gascogne ur, ha minden tudomá
sára jut ? ... . Megfog ölni és a gyermeket, 
a te fiadat ....

— Kegyelem ! — fuldokló a szeren
csétlen asszony; bárha tudta, hogy az Ö 
részén van az igazság és ezért férje nem fog 
szakítani, de a támadás-sokkal nagyobb volt, 
mint amit egy anyai szív el bírt volnavisel- 
ni. Térdre ereszkedve, összetett kezekkel 
könyörgött : — Az istenért ne kínozzon, Ön 
megöl engem ....

E szavakat oly lassan, oly elhalóan ejtet
te ki mint mikor egy haldokló utolsó óhaját 
rebegi el a halálos ágyon; arczát halotthal- 
ványság futotta el és ereje végkép elhagyta. 
Az orvos hidegen, érzéketlenül emelte fel az 
eszméletlen testet s helyezte egy karszékbe, 
melynek támlája fejének támaszul szolgált.

West sokkal tapasztaltabb ember volt, 
mint orvos, semhogy Emma hirtelen rosz- 
szulléte megijesztette volna, gyorsan egy kis 
üvegcsét vett elé, melynek tartalmából be
dörzsölte az elalélt homlokát és halántékait 
nehány perez múlva már jobban lett.

— Ha ön irgalmat ismerne, akkor vé
get vetne szenvedéseimnek — sóhajtá fáj 
dalmasan.

— Gyerekség, nem gondoltam, hogy 
ennyire érzékeny vagy, legjobb lesz mentére 
hagyni a dolgot.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő ; Dr. Vájná Gábor.

Hirdetések 
felvétetnek 

lapunk kiadóhivatalában.

Nyilt-tér.*)
Köszönetnyilávníáts.

Mindazok kik felejthetetlen leányom 
Beinhackel Bertha szül. Ackefeld temetésén 
részt vettek, koszorúval és virágokkal rész
vétüknek kifejezést adtak fogadják ez utón 
is hálás köszönetünket.

Ackerfed Frigyes
és neje.

*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség'.

Dr. Kiss Tivadar 
egyetemes orvostudor, 
belgyógyász, idegorvos

m. kir. államvasutak orvosa. H
Rendel 2—-3-ig.

Villanygyógyászati Ambulatoriuma; 
nyitva d e. 9--10-ig.

Kezel 9 évi saját gyakorlásában 
bevált módszerek szerint belső és 
idegbajokat, villanyos utón kezel
hető sebészi, női és bőrbajokat; 
arczkosmetika és villanymassage 

kezelések stb.
Brassó, Kádár-sor 22. (Aibina felett 

■ ■ ■ ■— ■ ■ ■ r w

Magy. kir. államvasutak
Igazgatóság.

81212—903, o II

Hirdetmény.
Osztrák-magyar-bajor vasúti kötelék. 

[Budapest fővárosi közraktárak felvétele a 40 sz. 
kivételes díjszabásba:)

A fenti kőtelek forgalomban 1903 évi felniét 
hó 1-töl ér.ényes II. rész 2. díjszabási füzetben 
zsiradékok szállítására fenálló 40. sz. kivételes 
díjszabásba a többi budapesti állomásra érvényes 
díjtétellel f. é. junius hó 1-től kezdődő érvénynyel 
Budapest-fővárosi közraktárak állomás is feltétetik.

Budapest, 1903 május hóban.
A m. kir. »Hamvasn ak igazgatósága a 

részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik)

M. kir. államvasutak 
85167—903 c II szám.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar-luidan-voralburgi vasúti kötelék. 
Kivételes díjszabás életbeléptetése lovak és szar

vasmarha küldemények szállítására.
F, é. június hó I vei a fenti kötelékben lo

vak és szarvasmarha küldemények szállítására egy 
uj kivételes díjszabás (V rész 2 füzet] lép életbe, 
mely által az 1394 évi márczius hó 1-tfl érvényes 
hassonnemű díjszabási füzet érvényen kivől he
lyeztetik illetve pótoltatik.

A díjszabás áz érdekelt vasutig az igazga
tóságoknál 80 fillérért megszerezhető.

A m, kir. államvasutak igazgatósága a ré
szes vasutak nevében is.
Utánnyomás nem dijaziatik._____

Magyar kir. államvasutak 
81887-903 sz.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar-bajor vasúti kőteiék. 

(Díjtételek életbeléptetése)
A győr-veszprém-dombovári h. é. v. 

Veszprém állomása a fent megnevezett köte
lék forgalomban gabona stb. szállítására 
1902 évi november 1-től érvényes kivételes 
díjszabás I. fejezetében felsorolt árukra u. 
m. gabonára, hüvelyesekre őrleményekre ga 
hónából és hüvelyesekből, malátára és olaj
magokra f. évi junius 15-ével közvetlen díj
tételekkel fetvétetík.

A közvetlen díjtételek a Győr állomás
ra fenálló díjtételeknek 100 kg. kint 42 fen- 
niggel való felemelése által képeztetnek.

A Veszprémbe feladásra kerülő külde
mények betárolása tekintetében a Intas álló 
máson feladásra kerülőkkel egyforma elbá
nás alá esnek.

Budapest 1903. junius havában.
A m. kir. államvasutak igazgatósága, a 

részes vasutak nevében is.
Utánnyomás nem dijaztatik
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a következő olcsó könyvek kaphatók:
3 kor. helyett 160 fillér
2 —•80»

»

1.20

2
2

Annunzio Gabriell: A tűz 
Boross Vilmos: A klinikán 
Péterfy Tamás: Góbéságok 

kaczagta^ó székely históriák

,,
Prevost Marcell: A skorpió“ 
Thury Zoltán: Utravaló

A „BRASSÓI LAPOK
s======= KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN
WMW» UTCZA 60 SZÁM ALATT

~ —- ----------------------------------- .."A

g Tolstoj Leó: Mi a művészet?
Zola Emil:

n

&
TW

n

n

Oh net
n

Termékenység 
A munka 
Nana . . . 
Háború . . 
Pénz . . .

2
7
7

n 

n

György: Vasgyáros . .
„ A bánya . .
„ Az élet harczai

Dumas: Kaméliás hölgy . .

60
60
60
60
60
60
80

—.80
P— 

—•60 
—•60
4.—
5.— 
fillér
n

n

Gutius (dr. Guthi Soma) Vádlottak padján 60
Petőfi : Hóhér kötele...........................
Betyárok, történetek az alföldi rabló

világból . ......................................
Szabadságharczi csatatörténetek . .
Rinaldó Rinaldini................................

60

60
60
80 n

Ponson: Bolygó Hollandi . . . 
Nagy Napóleon élete , . . . . 
ILRákóczy Ferencz..................... 
Ocskay Brigadéros . . . . , 
Mátyás király élete és halála . . 
Gyp Ginette boldogsága . . . . 
Quuo vadis, kötve . . . . , 
Fiamarion: Csillagászat . « . ,

„ Világ vége . „ . . 
Goethe: Lélekrokonság . . . . 
Boldog és boldogtalan szerelem . 
Daudet Alfonz : Művész házasság 
Maupassant: Fifi kisasszony . .

60
80
80
60
60
60 

2.40
3.—
2 —
2 —

60
60
80

W

W

Tisza franczia nyelvtan magántanulók haszná
latára 1'20 kor.

Angol nyelvtan magántanulók használatára 
Caspey nyomán P20 kor.

Roboz német nyelvtan magántanulók haszná
latára 1'20 kor.

Német, román, franczia, angol, olasz és tót 
nyelvmesterek á 40 fillér.

MB

Név és állás

...LakhelyKelet

A Remekírók Képes Könyvtára megrendelésénél a követ
kező rendelőjegy használandó :

Brassó, Kapu-utcza 60.
Ezennel megrendelem Önöknél a
Remekírók Képes Könyvtára

Fővárosi Színháza^

Teljes jegyzék ingyen kapható. 
Egyenkint is kapható, egy-egy szám ára 30 f.

Magyar könyvtár
A legolcsóbb házi könyvtár. Szerkeszti — Radó Antal. 

Teljes jegyzék ingyen kapható.

öszes számai raktáron vannak á 60 fill.

Szegedi sza^ácsl^ön??.
Ára 3 korona 50 fillér.

Ára 
4 korona.

3Regren3eIö-jegp.
Brassói Lapok könyvkereskedésének

I. sorozatát 50 kötetben fűzve 200 koronáért 
I. sorozatát 50 kötetben kötve 250 Koronáért

(a nem kívánt törlendő.)
és kötelezem magamat, hogy a Remekírók Képes Könyvtáráért 
havonta 3 koronás részletetek fizetek a czég könyvkereskedésében 
mindaddig, mig a teljes vételár törlesztve nincs. E részletek elle
nében a czég megjelenés sorrendjében szállítja nekem a gyűjte
mény köteteit, még pedig évente legalább 6 kötetet a Remekírók 
Képes Könyvtárából.

A részletek pontos lefizetésének elmulasztása esetén a teljes 
vételár azonnal esedékessé válik. A rendelés vissza nem vonható. 
Az első részlet az első szállításkor utánveendő. Szóbeli megállapo
dások érvénytelenek.
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PFAFF-VARROGÉPEK
Azon világhírnév, melyet a Pfaff féle varrógépek elértek, a gyár azon komoly és 

kimondhatatlan igyekezetében alapszik, hogy
„csak el Tiltom“.

Ezen alapmondatnak a gyár nem csak nagyságát, hanem azon tényt is köszönheti, hogy 
------ a Pfaff-féle varrógépek a legkeresettebbek és legkedveltebbek a piaczon. = 

A Pfaff-féle varrógépek kitünően alkalmazhatók mű hímzéshez is

Wtvgglk ml -nál, Brassó Weisz Mihály-utcza 30.

®s| Telefon. I 
Halló! Kibeszél? Halló! I

Czukorka-, csokoládé | 
különlegesség gyári raktára. L 

^=== Weisz Mihály utoza 2. 

Holpni. Wafferli, Hűsítő czukorkák. 
1 kiló finom, törmelék csokoládé 1'— írt.

1 „ „ Stolverk-féle szalon ez. 1'20 „

Vingai csokoládé, bonbon Vingáról. 
Befőtt. — Dulcsácza. 

Szultán kenyér. Gardinet- Halva. Rachat. 
Rózsa-paprika Pálfíy-t estvérektől 

díszes dobozokban.

899__jó —---------Tisztelottel-----------------  

---------fülöp 3.-------  
Czukorka különlegességi-raktár.

Ünnep és vasárnap egész nap nyitva

Kiadó lakások.
A Kapu-utcza 16. sz. alatti 
házban (a volt Baross szál
lodában) több lakás azonnal 
kiadó.

Értekezni ugyanott lehet.

Függő kőház.
vezető utón 2 sz. alatti kert 
füve aladó ad Felvilágosítást 
dr Gust Gyümölcs sor 19 
sz. a.

Vár-u. 61.
szám alatt kiköltözködés mi
att kevéssé használt

bútor
nagyon jutányos áron eladó. 

Megtekinthető ugyanott.

A legjobb zongorák
és Pianinok

10 évi jótállás mellett Jaschik 
Gyula karnagynál Kolostor- 
utcza 29. szám 1-ső emelet 
(róm. kath. iskola-épületben) 
kaphatók.

kt Jó házi koszt! nea
Van szerencsém a n. é. 

közönség b. figyelmébe aján
lani konyhámat. Ebéd és va
csora mérsékelt árak mellet 
kapható, akár háznál akár 
házon kívül.

Szives pártfogást kér 
Hartdegen Józsefné,

Kapu-utcza 24 sz. a.

Tanárjelölt 
ajánlkozik a franczia, német 
és magyar nyelv tanítására. 
Tanulókat előkészít vizsgá
latokra. Czim: Arvaház-u.

19. szám. 423-2

200 frt. bánatpénzzel 
pénzbeszedői esetleg más bi
zalmi állást keresek.

Nusika György, Lövölde- 
utcza 1. szám. 422-3

Brassó vármegye alvidéki járásfőszolgabirótól. 
Szám 1832—903.

Pályázati hirdetmény
Brassómegye alvidéki járásában a kéményseprői állásra 

ezennel uj pályázatot hirdetek.
Ezen kerülethez tartoznak, Apácza, Botfalu, Földvár, 

Krizba Prásmár, Szászhermány, Szászmagyaros. Szentpéterés 
Veresmart nagy községek.

A javadalmazás Brassómegye a kéményseprői iparról szoló 
szabályrendeletének 4 §-ában megállapított kéményseprői dijak
ból áll.

Az alkalmazandó kéményseprő kötelezettségei és teendői 
ezen szabályrendeletben részletesen körül vannak írva-

Pályázók lehetnek mindazok, akik a kéményseprő iP»r már 
gyakorlására az 1884 évi XVII t. ez. alapján engedélyt nyer
tek és erkölcsileg minősítve vannak és a hatóság előtt mint 
józon életet folytatók ismeretesek. Pályázni kívánók felhivat
nak, hogy kellően felszerelt kérvényeiket folyó évi julius 30 
áig d. u. 6, óráig alulírottnál annál is inkább adják be, mi
vel később érkező folyamodványok figyelembe vétetni nem fog
nak.

Földvár. 1903 évi junius hó 18-án
427-2 Vendel Márton

főszolgabíró.

fővárosi lapok egyes számai 

ftts a „Brassói Lapok“ könyv- 
EZaS kereskedésében kaphatók.
TT“Előfizetőknek pontr'-^n házhozhordva 

vagy kívánatra k tétlenül postán 
saját czimére küldetnek.

J^O'^arOSt lapok karácsonyi, illetve 

újévi ajándékait azok is meg

kapják, kik a „Brassói Lapok“ 
könyvkereskedésében füzetnek elő.
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Utazó csikkek
Tentesch Vilmos János

Brassó luxus sütöde-kétsxersiilt
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egészségügy Higenniai tápanyag 
készítése

Mindenféle jó brassói krumpli-kenyér.

Ú-Brassó, Romántemplom-u. 34.
Grahamkenyér, buzadarakenyér, buzamalátakenyér, 

egészségi biszki.
Graham-dió-kétszersült, Graham-diós-czipócskák. 

Gabonakávé, dióssütemények (dióvaj) 
előállítva dr. Kellogg’s J. H. módszere után.

Rozs és buzakenyér.
Falusi kenyér, prázsmári vegyeskenyér.

Tisztelettel hozom a n. e. közönség becses 
tudomására, hogy a Kolostor-ütcza 36- dr. 
Czell-féle palota épületében

Lehni József borbély-üzletét 
megvettem és azt saját nevem alatt ugyanazon 
helységben tovább fogom vezetni.

Midőn ezen körülményről Lehni ur nagy- 
rabecsült vendégeit értesítem, kérem elődöm 
iránt táplált bizalmát én reám is átruházni, melyet 
kiérdemelni tőlem telhetőleg igyekezni fogok. 

Kapu-u. 48. sz. a. borbély-üzletemet 
is változatlanul tovább folytatom, a lefolyt 7 év 
alatt részemről tanúsított és a n. érdemű közön
ség részéről is előnyösen méltányolt, pontos és 
tiszta kiszolgálás mellett.

Női fésüléseket mind a két üzletemben el
vállalok.

Mindenféle bel és külföldi illatszerek ál
landóan kaphatók.

Filipánits Jstván

Árverési hirdetmény
A lupsai volt úrbéresek tulajdonát képező „Dumbravicza 

és Plesitza“ dűlőben fekvő erdőterületén 350 drb tölgyfa 193 mi 
haszonfával 1177 ürméter tűzifával 2250 k. kikiáltási árban 
Lupsán (Fogarasm) 1903 augusztus hó 10-én reggel 9 
órakor a legtöbbet Ígérőnek nyilvános árverésen ennek nem 
sikerülte esetén szabadkézből is el fog adatni.

A kikiáltási ár 10%-a azaz: 225 kor bánatpénzül az ár
verés megkezdése előtt az árverés vezetőjének kezeihez leteendő.

Utó ajánlatok el nem fogadtatnak. Az árverési feltételek 
a Lupsai volt úrbéresek elnökénél Lupsán és a sárkányi m. k. 
járási erdőgondnokság irodájában megtekinthetők.

Lupsán, 1903, május 24-éu.

Laptulajdonoa a Brassói Lapok* nyomdája.

nagy választékban
Rosenberg Frigyesnél

cCensor 24. szám alatt

Viszont

A „Brassói Lapok“ könyv
kereskedésében Kapu-utcza 
60. szám alatt kaphatók, 
elárusítók árkedvezmény
ben részesülnek.

Sz. 9690—903.

Pályázat.
A nyilvánosság jellegével felruházol városi polgári 

közkórháznál az 1000 korona évi fizetéssel, 300 kor. 
lakbérrel és 100 koronát kitevő 5 ötödéves pótlékkal 
javadalmazott ellenőri állás üresedésbe jött.

Ezen szolgálati állásért pályázni óhajtók tartoznak 
igazolni, hogy a magyar,"német és román nyelvet bírják 
ós a számvitelben jártasok, nem különben azt is, hogy 
az egy évi fizetéssel felérő biztosítékot letétfeményezni 
képesek,

A szabályszerűen bélyegzett pályázatok f. é. julius 
hó 13. déli 12 óráig alólirt városi tanáasnál nyujtándók be.

Ezen állás egyelőre csak is egy évi próbá időre 
töltetik be,

Brassó, 1903. évi junius hó 13-án.
A városi tanács.

párom $zőke asszony
és egyéb elbeszélések

irta

dr. Gombosiié-Miklósy Ilona
Ára 1 korona.

Kapható:

. a Brassói Lapok könyvkereskedésében 
Kapu-utcza 60.

Hirdetmény
A brassói izr. hitközség a koserhus kizárólag kimérését 

egy évi tartamra haszonbérbeadás által szándékozik biztosítani 
erre nézve komoly vállalkozót keres

Az évi husszükséglet legalább 250mm. Vállalkozók szí
veskedjenek ajánlataikat f. é. julius hó 15-ig a hitközségi iro
dában (Árvaház-utsza 31) a hivatalos órák alatt (d. u. 3—5.) 
benyújtani, hói a feltételek betekinthetők .

Brassó, 1903 jun. 30.
Adler D. Jakab

hitközségi elnök


